Αφαίρεση ρητών αριθμών
Α. Αφαίρεση ρητών αριθμών
Δραστηριότητα

Το καλοκαίρι η μέγιστη θερμοκρασία στο Ηράκλειο ήταν +28 βαθμούς Κελσίου ενώ το χειμώνα η θερμοκρασία ήταν -2 βαθμούς Κελσίου. Πόση είναι η διαφορά θερμοκρασίας μεταξύ του καλοκαιριού και του χειμώνα;


Απάντηση:

Η διαφορά θερμοκρασίας ήταν : 22+2=24 βαθμούς Κελσίου.

Δηλαδή, (+22) - (-2) = (+22) + (+2) = +24    

[image: image1.jpg]


     Επομένως,
   Για να αφαιρέσουμε από τον αριθμό α τον αριθμό β, προσθέτουμε στον α τον αντίθετο του β. Δηλαδή, α-β= α+ (-β) 
      Π.χ. (+2) - (+4) = (+2) + (-4) = -2
             (-3) - (-7) = (-3) + (+7) = +4
Εφαρμογή 

Κάνω τις παρακάτω αφαιρέσεις:

(α)  (+3) - (+2) =_________________________________________
(β) (+5) – (-3) =__________________________________________

(γ) (-6) – (+8) =__________________________________________

(δ) (-7) – (-4) =__________________________________________
Β. Απαλοιφή παρενθέσεων 
     Για να απαλείψουμε (βγάλουμε) τις παρενθέσεις εργαζόμαστε ως εξής:
· Όταν μια παρένθεση έχει μπροστά της το + (ή δεν έχει πρόσημο), μπορούμε να την βγάλουμε μαζί με το + (αν έχει) και να γράψουμε τους όρους που έχει χωρίς να αλλάξουμε τα πρόσημα τους.

Π.χ. (+5) + (-7) = +5 – 7= -2

        (9-2+4) + (-8+4)= 9-2+4-8+4=+7

· Όταν μια παρένθεση έχει μπροστά της το - , μπορούμε να την βγάλουμε μαζί με το – και να γράψουμε τους όρους με αντίθετα πρόσημα.
Π.χ. (-5) – (-7) = -5 + 7= +2

        ( + 8 - 9 ) - (-1 + 3)= +8-9+1-3= -3
Εφαρμογή 

Να βρεθεί η τιμή των παραστάσεων Α= -5 + (-6+1) – (-2+4) 





    Β= (+5) – (+3) + (+8)
Απάντηση
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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